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Opět se nám přehoupl čas a máme tu nový rok 2026. Doufám, že jste prožili dny plné odpočinku a 
užili volné dny se svými blízkými a přáteli. V tuto chvíli je čas na rekapitulaci a je potřeba si říci, co se  
udělalo a co se připravuje. Opravila se parkovací plocha u horní zastávky, u spodní zastávky jsme 
udělali novou střechu, vyměnili dřevěné části po obou stranách a koupili nové vitríny. Opravili jsme 
propustek na komunikaci směrem na Lísku, kde se nám již trhala silnice. Opravili jsme opěrnou zeď 
ve Studeném. Dokončili jsme vrt na pitnou vodu. Stále se pracuje v našich lesích, kde se prořezává a 
sází, aby naše lesy byly opravdu lesy. V dolní části obce Studený kácíme nebezpečné stromy a také 
kolem potoka u parku. Proběhla částečná revitalizace v parku, kdy byl upravený živý plot a dosázeny 
cibuloviny.
A co nás čeká dál?
V první  řadě je to konečně výstavba odstavných ploch na tříděný odpad v Lipnici  a Kunraticích.  
Fotovoltaika na obecním úřadě. Uděláme novou střechu na hasičárně a zpevníme krajnice vozovky.
Ve Studeném budeme pokračovat v kácení nebezpečných stromů v dolní části obce, ale i u parku. 
Budeme osazovat plochy v Kunraticích, Lipnici i Studeném.

Jiří Vondrka - starosta

Od 1.1. 2026 zavádí AVE CZ NOVINKU!
Firma AVE CZ, která nám sváží odpad, pro nás připravila novou službu. Díky nové třídící lince začnou 
od 1.1.  2026 svážet multikomoditu – tedy společný sběr plastů,  kovů a nápojových kartonů.  To 
znamená, že do nádob označených žlutě (jak doma, tak i do velkých nádob na sběrných místech) 
můžeme dávat plasty, kovy a nápojové kartony. V provozu zatím zůstávají samostatné nádoby na 
kovy (šedé)  a  nápojové kartony (oranžové),  aby zavedení  nového opatření  proběhlo maximálně 
plynule.

Svoz nádob na papír v roce 2026 bude: 14. ledna, 11. února, 11. března, 8. dubna, 6. května, 3. června
Svoz nádob na plast v roce 2026 bude: 7. a 21. ledna, 4. a 18. února, 4. a 18. března, 1., 15. a 29. 
dubna, 13. a 27. května, 10. a 24. června

Poplatky v roce 2026 zůstávají ve stejné výši
•  Poplatek zůstává ve výši 500,- Kč /osobu /rok, ale ten, kdo nezaplatí  
   alespoň první polovinu poplatku do konce ledna, nedostane známku na 
   popelnici a tudíž mu nebude odvážen odpad.
•  Druhá polovina poplatku je splatná do konce srpna.
•  Za likvidaci odpadu: 500,- Kč rekreační objekt/rok do 31. 8.
•  Za psa: 80,- Kč (důchodci 50,- Kč) a za každého dalšího psa 100,- Kč do 31. 1.
•  Nájem pozemku: (dle nájemní smlouvy) do 31. 8.
•  Vodné 25,- Kč/m3 a stočné 34,- Kč/m3 

  Předplatné zpravodaje na celý rok 36,- Kč.     



POSEZENÍ SE STAROSTOU 
Srdečně vás zvu na posezení, které se bude konat dne 27.1. 2026  v Pohostinství u Pavla od 17 hod. 
Přijďte si popovídat o problémech, které vás tíží, o nápadech, které máte a byly by prospěšné pro  
obec nebo jen tak si poslechnout, co se připravuje.

Jiří Vondrka - starosta

ZASEDALO ZASTUPITELSTVO OBCE
Dne 10.12.2025 na svém zasedání projednalo a schválilo:

• vyrovnaný rozpočet obce na rok 2026 na straně příjmů i výdajů ve výši 11 282 462,00 Kč
• střednědobý výhled rozpočtu na roky 2026 – 2027 dle předloženého návrhu
• zvolilo  inventarizační  komisi  ve složení  předseda Olga Lacinová,  členové Jiřina Moudrá a 

Pavlína Pospíšilová
• strategický plán obce
• rozpočtové opatření č. 5, kterým se schválený rozpočet navyšuje na straně příjmů i výdajů o 

2 060,-Kč.

                           
Kulturní okénko 

Soutěž o nejlepší bramborový salát už má své vítěze. Nálada 
byla skvělá a sváteční. 
Sešlo se celkem 17 vzorků.
Na třetím místě se umístila Markéta Kryštůfková mladší, 
na  druhém  místě  Eva  Svobodová  a  na  prvním  místě 
Pavlína Pospíšilová. Děkujeme za účast.

Tradiční turnaj v šipkách se velmi vydařil. 
Soupeřilo  celkem  13  párů.  Některé 
souboje  byly  velmi  vyrovnané  a 
atmosféra byla  jak  na mistrovství  světa. 
Byl  to  krásný  večer  a  děkujeme  za  něj 
panu  starostovi,  který  celou  akci 
organizuje.
1. místo Martin a Tomáš Durgalovi 
2.místo Karel a Eliška Bouškovi
3.místo Marcela Ismanická a Ondra Tejml

Za kulturní výbor – Pavlína Pospíšilová

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
                                 V měsíci lednu oslaví své jmeniny:

                         Ilona, Zdeněk, Milena, Marika                  
                                                                                                                            
                                           Životní jubileum oslaví:      
                           Rališová Ilona a Zelená Miroslava
                            Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,                    

                                                 štěstí, lásky a úspěchů.        

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 



S koncem roku 2025 vám všem přejeme vše dobré do celého 
nového roku 2026. Hlavně zdraví přátelé. 

Nyní se ještě jednou ohlížím za činností Spolku Pod Studencem během roku 2025. Byl to rok 
hodně mimořádný nejenom projektem znovuvybudování Kryštofova kříže nad Studeným, ale hlavně 
opět zcela ojedinělou spoluprací s mateřskou obcí Kunratice. Naše snaha o společnou  činnost na 
projektu se krásně propojila a díky tomu se podařilo několik nebývalých úspěchů. 
Díky informacím, které v  archivech vyhledal  pan Matěj  Hronský  -  chalupář z  Kunratic pro více  
informací  stačí  do vyhledávače na  www.seznam.cz zadat  jméno Matěj  Hronský.  Ukážou se vám 
veškeré jeho obdivuhodné články o historii naší vesnice. Ten o kříži se jmenuje  „Obnova zničené 
památky v Českém Švýcarsku“.  Autor je chalupář z Kunratic, a díky němu známe poklady a údaje o 
historii rodiny fundátora památky lidové zbožnosti pana Christopha Austena ze Studeného, která 
vznikla  v  roce  1798.  Ve  stejném  roce  byl  také  vykován  Školní  kříž,  který  stával  před  druhou 
studeneckou školní budovou naproti kovárně přes cestu na návsi ve Studeném s čp. 69. Oba kříže 
patrně vykoval mistr kovář, pan Elias Michel. Stal se novým vlastníkem kovárny v domě čp. 40 roku 
1793.  Pocházel  z   podkovářského  rodu  v  Jetřichovicích.  Můžeme  se  domnívat,  že  právě  um  a 
dovednost  tohoto  kovářského  mistra  vytvořil  krásné  ztvárnění  ukřižování  Ježíše  Krista  pro  obě 
významné  památky  lidové  zbožnosti.  Ve  stejném  domě  na  návsi  Studeného,  byla  kovárna,  ale 
současně také zcela první školní učebna pro studenecké a lipnické žáčky, kteří svými katěmi leštily  
školní škamny. Jenže tou dobou se už stavěla nová a větší škola naproti přes cestu. Po zcela první  
škole a kovárně již od 50. let minulého století zbyl pouze prostor, kde je dnes autobusová zastávka a  
pozemek obce… 

Pojďme však nazpět k projektu znovuvytvoření Toffels 
Kreuz.  Ten  spolek  realizoval  v  těsné  spolupráci  s  obcí 
Kunratice.  Jeho  historické  fotografie  jsem  získala  před 
rokem 2010 během sběru podkladů a  informaci k publikaci 
„Krajina  pod  Studencem  v  proměnách  doby minulost  a 
přítomnost obcí na rozhraní Českého Švýcarska a Lužických 
hor“  od  pana  Rainera  Heinricha,  který  je  přímým 
pokračovatelem  rodu  Austen  ze  statku  čp.  11.  Podoba 
krásné sakrální památky, stojící v těsné blízkosti cesty, která 
byla  spojením  mezi  Českou  Kamenicí  a  Chřibskou  nad 
vesnicí Studený mě okamžitě inspirovala k jejímu obnovení. 
Kříž  je  nádherně  znovuvytvořen  fy.  Kamenictví  Pokorný, 
Děčín.  Pokrytí  finančních  nákladů  z  velké  části  pokryly 
peníze  spolku,  obce  Kunratice,  města  Chřibská  a  téměř 
jednomu stu soukromých dárců společně s rodáky a lidmi 
žijícími v Německu. Část z nich nám své finanční prostředky 
darovala přímo na účet spolku. Dalších 84 z nich se zapojilo 
do projektu Nadace VIA – Darujme.cz. Poslední část tvořila 

dotace Ústecké komunitní nadace z projektu Nestůj s rukama za zády. Nepochopitelné. Pouze tato 
obrovská podpora pomohla proměnit neskutečné v uskutečnitelné. Všem patří obrovský dík a obdiv. 
Krajinotvorný prvek je překrásný a já slyším slova ...když se ruka k ruce vine, tak se dílo podaří.
S úctou ke všem dárcům, včetně nebývalé podpory obce Kunratice a krásné práci kamenické dílny 
Pokorný, Děčín Jitka Tůmová.

http://www.seznam.cz/


Česká Kamenice; 3 km

Na severní straně náměstí (1) stojí radnice (11) s latinským nápisem 
"Palladium Civitatis" (záštita obce). Původně renesanční stavba z roku 
1493 získala při přestavbě roku 1591 dva pěkné barokní štíty, které 
však byly zrušeny při klasicistních úpravách v letech 1846-47. Západní 
straně  náměstí  dominuje  honosná  secesní  budova  spořitelny  se 
sochou rytíře nad štítem. Její stavba byla dokončena v roce 1896 a 
protože v ní dříve kromě spořitelny sídlilo ještě okresní zastupitelstvo 
úřad starosty a městská knihovna,

říkalo se jí  Městský dům. 
K zajímavým  domům 
na náměstí  patří  také 
starobylý  gotický 
měšťanský  dům 
s podloubím 

a stupňovitým  štítem  na rohu  ulice,  vedoucí  k zámku,  empírový 
dům  na jižní  straně  a zcela  přestavěný  gotický  dvojdům  na rohu 

ulice k Mariánské kapli.  Uprostřed  náměstí stojí  barokní osmiboká  kašna (12) z roku 1575 s polygonálním 
pilířem  se  sochou  Panny  Marie  z roku  1680  od Mistra  Oldřicha  ze Žitavy.  Nedaleko  od kašny  byl  ještě 
v 1. polovině 20. století do dlažby vsazen křemencový kámen s podkovou, který kdysi spolu s dalšími takovými 
kameny ohraničoval prostor, kam směl být při trzích stavěn dobytek na prodej.

V okrajových částech města se dochovalo několik typických lidových 
roubených  a hrázděných  domů s podstávkou,  za povšimnutí  stojí 
také  několik  secesních  vil  továrníků  v severovýchodní  části  města 
nebo u silnice k Huníkovu.

Severně  od náměstí 
stojí za korytem říčky 

honosná  budova  tělocvičny z roku  1895,  která  dnes  slouží 
jako  gymnázium  a kulturní  dům.  V zahradě  před  ní  stával 
od roku  1893  kamenný  památník  Roberta  Rochlitze, 
zakladatele prvního hasičského spolku v tehdejším Rakousku. 
Na severní straně města byla v roce 1868 postavena Střelnice, 
která dnes slouží jako domov důchodců. Po severovýchodním 
okraji  města  k ní  vede  ulička  vroubená  alejí  s několika 
chráněnými stromy, další lipová alej, dříve zvaná Císařská, sem 
vede  od koupaliště.  Nad  Střelnicí  je  plochý  Šibeniční  vrch, 
na jehož temeni údajně bylo až do roku 1765 městské popraviště a v okolních lesích byl v minulosti upraven 
přírodní  park s četnými výletními místy,  z nichž nejznámější  je  vyhlídka na Jehle.  K místním zajímavostem 
patří i 4,5 km dlouhá muzejní železnice do Kamenického Šenova, kterou vybudovala Společnost České severní 
dráhy (BNB) v roce 1886. Koncem září 1979 na ní byla zastavena osobní doprava a v říjnu 1992 byla kvůli 
špatnému stavu trať zrušena úplně. Roku 1995 trať opravil Klub přátel lokálky, který zde v letech 1996 - 2007  
zajišťoval sezónní provoz historických vlaků. Od roku 2009 trať využívá KŽC.
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